

# 8月雨量较常年同期多一倍,历史上排第二 我市本周后期天气不稳定

本报讯(记者王芳)刚过去的8月让珠海人印象深刻,阵雨、暴雨、雷暴、大暴雨轮番上阵,雨量惊人。记者从市气象台了解到,今年8月我市降雨量为719.2毫米,较常年同期多1倍。9月还是秋季台风活跃期,热带系统仍是我市主要的降雨系统。

## 我市8月降雨量为719.2毫米

8月10日-12日受“大水”台风“贝碧嘉”影响,珠海出现连续暴雨天气。8月28日-30日受强盛的西南季风影响,珠海再次出现连续大暴雨天气。仅8月27日8时至31日8时,全市4天累

计平均雨量达到252.6毫米,其中高新区4天累计平均雨量435.4毫米,高新区情侣北路站点录得全市最大雨量576.6毫米。

据市气象台介绍,我市8月降雨量为719.2毫米,较常年同期偏多1倍,在气象雨量历史记录榜单上排名第二多,排名第一雨量最多的年份是1994年的8月,降雨量达到785.4毫米。8月的降雨天数(日降雨量≥0.1毫米)为20天,较常年同期偏多3.8天,其中暴雨日6天(日降雨量≥50毫米)。

被雨水笼罩的8月没有出现极端高温天气。月平均气温28.3℃,与历史同期持

平。最高气温出现在25日,为34.5℃,最低气温出现在18日,为23.9℃。

## 9月秋台活跃 下周后期天气不稳定

据市气象台介绍,9月热带系统仍是我市主要的降雨系统,副热带高压有所减弱,冷空气开始逐渐南下影响我市,闷热天气逐渐减少。气象历年资料统计,9月平均气温27.3℃,平均降雨量217.1毫米,平均降雨日为12.8天,平均暴雨日为1.2天。影响的热带气旋平均个数为0.8个。

此时,海面上已有秋台在闹腾。今年第22号台风“山竹”已生成,很可能会发

展成为今年最厉害的超强台风,影响台湾和东南沿海。但它还在超长待机中,离我们有“万里之遥”,也有可能转向日本。

近在眼前的是南海东南部至菲律宾一带的热带云团,目前这个台风“胚胎”虽又小又弱,但它有充足的西南季风水汽供应,有海温的支持,何况秋季台风易怒、多变,非常容易突然增强。所以,大家目前要密切关注的是这个还未长成形的“胚胎”。据珠海市气象预计,本周初期,阳光增多,气温回升。本周后期,受南海热带云团靠近影响,我市天气变得不稳定,目前看有阵雨。

## 珠海市科普公益大讲堂主题讲座“创客教育的实践与探索”开讲

本报讯(记者刘雅玲)9月8日,由市青少年妇女儿童活动中心主办,市科普志愿者协会承办的珠海市科普公益大讲堂迎来了一场别开生面的有关科技创新的主题讲座:“扬帆启航正当时——创客教育的实践与探索”。

讲座主讲人是珠海市科普志愿者协会基础教育专业委员会的专家刘伟忠老师,他从“创客是什么、创客能做什么、创客教育是怎么做的?”三个方面介绍了创客教育的理念、价值及培养途径。他讲道,“中小学生学习创客教育弥漫着时代的工匠智慧,当创客精神遇到教育,教育滋养了创客,有特质的学生正成长为校园创客,创客文化逐步成为校园一缕绚丽的亮光。”

讲座中,家长和同学们兴趣盎然地认识了3D打印机、激光切割机等数字生产工具和可编程机器人等人工智能产品,体验了“项目式学习、跨学科融合”等创客教育模式,深入了解到依托社团活动的创客教育体系发展新态势。小朋友们兴致勃勃地参与到听讲座、看视频、答问题环节,欣喜地获得了创意笔筒、钥匙扣、桌面收纳器等3D打印成形的礼物。

据悉,珠海市科普公益大讲堂活动于今年8月—12月期间每周六、日两天上午10时定期举办,围绕不同主题面向全市青少年开展形式多样的科普活动,讲述前沿科技成果、传播科学知识。

## “爱星小巴”在行动



跳蚤市场市民踊跃参与捐款。

本报记者 雁行 摄

本报讯(记者雁行)9月7日至9日,“你心助我星”爱心跳蚤市场在金湾区红旗文化广场、斗门区家和城广场开展活动。通过现场系列活动助力“爱星小巴”,让更多的居民了解自闭症群体的现状、支

持自闭症儿童的康复。

由珠海市金湾区妇联指导、珠海市金湾区家社会工作服务中心发起、金湾区海棠花星妈妈互助会协办的“爱星小巴”活动,是为珠海西区60多个自闭症儿童家庭筹建了一辆从斗门

出发,经金湾通往市区康复机构的“爱星小巴”专车,以缓解这些家庭因交通带来的经济和精神双重压力。

目前,爱星小巴通康复之路项目总筹款已达12.9万元,线上参与捐款达4652人次。

## 万山区举办安全生产应急救援技能比赛

# 谁是“最佳海岛卫士”? 比比看!

本报讯(记者宋爱华)看谁消防服穿得好,灭火灭得快。近日,万山区在桂山岛举办2018年安全生产(消防)应急救援技能比赛,来自万山区桂山、担杆、万山3个镇的21名选手参加了比赛,最后桂山代表队获团体总分第一名。

当天的比赛在桂山岛旧码头举办,此次技能比赛分团体赛和单项赛两大项,其中单项赛包含消防服穿戴、两盘水带连接、干粉灭火器灭火操等项目,

团体赛包含手抬机动泵出水操、消防车灭火等。当天烈日当空,各镇应急救援代表队队员身穿迷彩服参加了各个项目的比赛。在干粉灭火器项目比赛中,只见空地上的铁桶中火苗窜起,参赛队员手提干粉灭火器健步如飞,从指定距离快速奔跑过来后实施灭火。最后经过激烈角逐,桂山代表队获团体总分第一名,该成绩将纳入年终安全生产责任制考核加分项。

“我们这次技能比赛是为了检验基层海岛应急救援

业务训练的实际效果,希望他们能够在突发事件中担负起海岛应急救援任务,做到有急必应,有急能应。”万山区有关负责人告诉记者。近年来,万山区围绕健全公共安全体系目标,牢牢把握新常态下应急管理工作的新特点新要求,立足海岛实际,着眼防范,夯实基础。在大力建设海岛“智慧消防”系统、配置消防车(船)的同时,狠抓海岛应急救援队伍建设,不断提升应急救援队伍的业务技能水平和应对突发事件的应急处置能力。



## ◆ 珠海陆地天气

多云,部分时间有阳光,有短时阵雨

温度:25℃-29℃

湿度:70%-95%

风向风速:东北 陆地2-3级

## 【浴场预报】

海滨泳场:浪高0.5米,水温29.9℃,适宜游泳,最佳游泳时段8时-14时。

三灶金沙湾:浪高0.7米,水温29.5℃,适宜游泳,最佳游泳时段7时-14时。

东澳岛南沙湾:浪高0.8米,水温29.3℃,适宜游泳,最佳游泳时段7时-14时。

## 【航线预报】

九洲港至蛇口航线:有轻浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至外伶仃航线:有轻到中浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至万山航线:有轻到中浪,海况良好,适宜乘船出行。

## 【各类生活指数】

过敏指数 不易发 无需担心过敏问题,可以尽情享受生活。

感冒指数 不易发 气温回升,感冒几率较低。

紫外线指数 中等 建议涂擦SPF12-15、PA+的防晒护肤品。

空气污染指数 良好 气象条件有利于空气污染物扩散。

舒适度指数 舒适 白天气温适宜,早晚凉爽。

交通指数 良好 气象条件良好,车辆可以正常行驶。路面潮湿,不宜高速行驶。

## ◆ 珠海未来3天天气

星期二:多云,有阳光 26℃-31℃

星期三:多云,有阳光,有阵雨或雷阵雨 26℃-32℃

星期四:大致多云,有阵雨或雷阵雨 26℃-30℃

## PM2.5 每日监测

点位	AQI级别	AQI类别
吉大	I	优
前山	I	优
唐家	I	优
斗门	I	优

截至9月9日18时  
数据来源:珠海环保局